
Besluitenlijst raadsvergadering

Datum 15 december 2022
Tijd 17.00 uur
Locatie Raadzaal
Voorzitter Dhr. O.F. Brouwer
Griffier Dhr. G.J. Andringa
Aanwezigen
Raadsleden Dhr. A.G. van Dijk (FVD) vanaf 17.13 uur, dhr. J.W.F. Graansma (PVV), 

dhr. J. Hooghiemstra (GBA), dhr. S.D. van der Meer (FNP), mevr. S. van 
der Ploeg (CDA), mevr. W. Poelman (FNP), dhr. R.P. Schootstra (CDA), 
dhr. H.K. Speulman (PvdA), dhr. G. Terpstra (CDA), mevr. D.A. van der 
Vaart-Kralt (CU), dhr. O.R. Veenstra (PvdA), mevr. T.I. Veenstra 
(GroenLinks), dhr. W.B. Veenstra (FNP), mevr. A. Vellema-Plazier (CU), 
dhr. E.J. de Vries (GBA), mevr. D. Vriesema (CDA) vanaf 19.30 uur, dhr. 
K.S. van der Wal (CU) en dhr. J.J. Zwaagstra (CDA) vanaf 19.30 uur

College Dhr. T.O. Brinkman (wethouder FNP), dhr. J. Spoelstra (wethouder CDA), 
mevr. L. van der Tuin-Kuipers (wethouder CDA), dhr. S.W. Vegelin 
(wethouder GBA) en dhr. M.P. de Jong (gemeentesecretaris) 

Afwezigen Dhr. IJ. van Kammen (FNP), mevr. T.C. Kuipers-Jorna (CDA) en mevr. B. 
Terpstra-Kerkhof (GBA)

Algemeen deel

1. Opening
De voorzitter opent de vergadering om 17.00 uur en heet iedereen van harte 
welkom.

2. Mededelingen/Toezeggingen
Afmeldingen
Er zijn afmeldingen van mevrouw Kuipers (CDA), mevrouw Terpstra (GBA) en de 
heer Van Kammen (FNP). De heer Van Dijk (FVD), mevrouw Vriesema (CDA) en de 
heer Zwaagstra (CDA) komen later. 

Inspreker:
Agendapunt 10 (Second opinion MFA Twijzelerheide): de heer Croes (bestuurder 
a.i. Noventa). 

Besluit:
Akkoord te gaan met het voorstel om de volgende toezeggingen als afgedaan te 
beschouwen:
• IDnr. 29 - Zienswijze op het Deltaplan voor het Noorden
• IDnr. 65 - Verschil van mening gemeente en Waterschap over onderhoud IBA's 
• IDnr. 66 - Plannen met risico's die op korte termijn aflopen
• IDnr. 68 - Bewegingsvrijheid MOA na vorming van een continuïteitsreserve

3. Vaststellen agenda
Besluit:
Agendapunt 9 (Afgifte ontwerpverklaring van geen bedenkingen Koartwâld 10a, 
Surhuizum) voor agendapunt 6 te behandelen en de agenda verder ongewijzigd 
vast te stellen.
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Besluitvormend deel

4. Besluitenlijst raadsvergadering 24 november 2022
Besluit:
De besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van 24 november 2022 
ongewijzigd vast te stellen.

5. Herbenoeming lid Rekenkamercommissie Achtkarspelen
Stemuitslag
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (15) aangenomen.

Besluit:
Mevrouw J.P.M. (Hanneke) Vervoort uit Leeuwarden met ingang van 1 januari 
2023 voor een periode van vier jaar tot 31 december 2026 te herbenoemen als lid 
van de rekenkamercommissie van de gemeente Achtkarspelen.

Meningvormend/Besluitvormend deel

9. Afgifte ontwerpverklaring van geen bedenkingen Koartwâld 10a, 
Surhuizum
Stemuitslag
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (15) aangenomen.

Besluit:
1. Een ontwerpverklaring van geen bedenkingen (Vvgb) af te geven voor de 

omgevingsvergunning ten behoeve van de realisatie van overdekte uitlopen op 
het perceel Koartwâld 10a Surhuizum.

2. De genoemde ontwerp Vvgb aanmerken als definitieve Vvgb indien geen 
zienswijzen worden ingediend tegen de ontwerp Vvgb.

De heer Van Dijk (FVD) komt om 17.13 uur ter vergadering.

6. Begrotingswijzigingen december 2022
Toezeggingen
• Wethouder Brinkman zegt toe de raad in het eerste kwartaal van 2023 te 

informeren over de procesoptimalisatie.
• Wethouder Spoelstra komt bij de vaststelling van de jaarrekening terug op de 

vraag van de controlecommissie om op de balans een voorziening te treffen 
voor het ‘gespaarde verlof’.

Stemuitslag
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (16) aangenomen.

Besluit:
1. Akkoord te gaan met de wijzigingen van de begroting 2022 zoals aangegeven 

in paragraaf 1.3. van de bijlage.
2. Akkoord te gaan met het in 2022 toevoegen aan de reserve overlopende 

posten van de bedragen zoals genoemd onder 1.3 onderdeel Overlopende 
posten.

3. Akkoord te gaan met het doorschuiven van de niet benutte overlopende posten 
vanuit 2021 naar 2023 via de Reserve overlopende posten zoals genoemd 
onder 1.3. onderdeel Overlopende posten.

4. Akkoord te gaan met het in 2023 onttrekken aan de Reserve overlopende 
posten van de bedragen zoals genoemd onder 1.3 onderdeel Overlopende 
posten.

5. Kennis te nemen van het effect op de bijdrage aan de WM8KTD voor de 
wijzigingen waarop dit van toepassing is, zoals vermeld in paragraaf 1.4 en te 
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besluiten geen zienswijze in te dienen op de wijziging van de begroting 2022 
van de WM8KTD.

6. Kennis te nemen van de overige ontwikkelingen, zoals vermeld in paragraaf 
1.2. 

7. Wijziging Gemeenschappelijke Regeling Marrekrite
Amendement
Amendemint FNP - Sjenswize nammeferoaring Marrekrite
Met het amendement wordt voorgesteld een zienswijze in te dienen met het 
verzoek om de naam ‘GR Marrekrite’ niet te wijzigen in ‘GR Recreatieschap 
Marrekrite’, maar in ‘GR Rekreaasjeskip Marrekrite’, zowel in de spreektaal als in 
officiële uitingen fan de Marrekrite, zoals het logo en de externe en interne 
communicatie.
De wethouder kan zich vinden in het amendement.

Stemuitslag amendement
Het amendement is met algemene stemmen (16) aangenomen. Hiermee is het 
raadsbesluit ook genomen.

Besluit:
De volgende zienswijze in te dienen ten aanzien van de voorgestelde wijzigingen in 
de GR Marrekrite:
Met klem te verzoeken om de naam ‘GR Marrekrite’ niet te wijzigen in ‘GR 
Recreatieschap Marrekrite’, maar in ‘GR Rekreaasjeskip Marrekrite’, zowel in de 
spreektaal als in officiële uitingen fan de Marrekrite, zoals het logo en de externe 
en interne communicatie.

8. Vaststellen Wmo-verordening gemeente Achtkarspelen 2023
Stemuitslag
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (16) aangenomen.

Besluit:
De verordening maatschappelijke ondersteuning gemeente Achtkarspelen 2023 
vast te stellen.

9. Afgifte ontwerpverklaring van geen bedenkingen Koartwâld 10a, 
Surhuizum
Dit onderwerp is behandeld na agendapunt 5.

De agendapunten 10 en 11 worden vanaf 19.30 uur behandeld en daarom komt nu 
eerst agendapunt 12 aan de orde.

12. Kultuernota Ut de kûlizen
De raad bespreekt het onderwerp meningvormend.

Schorsing
De vergadering wordt van 18.15 – 19.30 uur geschorst om een hapje te eten.

Mevrouw Vriesema (CDA) en de heer Zwaagstra (CDA) komen om 19.30 uur ter 
vergadering.

Toezegging
Wethouder Brinkman zegt toe met de bibliotheken in overleg te gaan over het 
beschikbaar stellen van de dagbladen.
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Vervolg
Er wordt een fractiespecialistenbijeenkomst georganiseerd om het verdere vervolg 
te bespreken.

10. Second opinion MFA Twijzelerheide
Inspreker
De heer Croes, bestuurder a.i. Noventa, namens ROOBOL, Noventa en Tiko.

Motie
Moasje FNP, CDA en GBA - Petear beswiermakkers MFA Twizelerheide
De motie roept het college op om met de mensen die bezwaar hebben tegen/dan 
wel problemen hebben met een MFA op het VVT-terrein in gesprek te gaan en te 
kijken in hoeverre aan de bezwaren tegemoet kan worden gekomen om toch een 
MFA te realiseren op de locatie van de sportvelden van voetbalvereniging VVT en 
van deze gesprekken uiterlijk een week voor de eerstvolgende raadsvergadering 
schriftelijk verslag te doen aan de raad.

De wethouder kan zich vinden in de motie en in het voorstel om de besluitvorming 
door te schuiven naar januari 2023. 

Toezeggingen
• Wethouder Vegelin zegt toe vóór de raadsvergadering op 26 januari 2023 ook 

met het bestuur van het dorpshuis in gesprek te gaan. Hij neemt in dat 
gesprek de aangekondigde motie van PvdA/GL ‘Realiseren IKC, toekomst 
dorpshuis, toekomst accommodatie VVT’ alvast mee.

• Wethouder Vegelin zegt toe dat de raad op 26 januari 2023 een besluit kan 
nemen en er geen verder uitstel van besluitvorming zal zijn.  

Stemuitslag motie
Voor: CDA, FNP, FVD, GBA en PVV (12)
Tegen: CU, GroenLinks en PvdA (6)
De motie is aangenomen.

Als gevolg van de aangenomen motie 'Petear beswiermakkers MFA Twizelerheide' 
wordt ook een beroep gedaan op het Herenakkoord en schuift de besluitvorming 
over het raadsvoorstel door naar de raadsvergadering van 26 januari 2023.

11. Verplaatsing Korfbalvereniging It Fean naar Vierstromenland
Stemuitslag
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (18) aangenomen.

Besluit:
1. Akkoord te gaan met het voorstel van het college om korfbalvereniging It Fean 

te verplaatsen.
2. Voor 2023 €898.000 krediet (inclusief btw en compensatie SPUK-sport) 

beschikbaar te stellen voor de aanleg van twee nieuwe korfbalvelden, de 
bijbehorende terreininrichting, parkeerplaatsen en de bouw van de 
kleedkameraccommodaties in een nieuw verenigingsgebouw op het 
sportcomplex bij Vierstromenland.

3. De bijbehorende kapitaallasten ter hoogte van €34.554 mee te nemen in de 
meerjarenraming van de Programmabegroting 2024.

4. In 2023 eenmalig €75.000 bij te dragen in de cofinanciering van een LEADER-
subsidie voor de realisatie van een kantine in het nieuwe verenigingsgebouw. 

5. In te stemmen met de beschreven uitwerking van de inrichting van het 
sportcomplex bij Vierstromenland en het college de opdracht te geven om de 
realisatie (conform bijlage 1) verder voor te bereiden. 
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12. Kultuernota Ut de kûlizen
Dit onderwerp is behandeld na agendapunt 8.

13. Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering om 22.00 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van 
de gemeente Achtkarspelen van 26 januari 2023.

De griffier,

Dhr. mr. G.J. Andringa

De voorzitter,

Dhr. mr. O.F. Brouwer


